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Аналітична довідка
щодо законопроєкту
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Законопроєкт регулює питання обігу рослин роду коноплі Cannabis (далі – канабіс) у медичних, промислових цілях, науковій та науково-технічній діяльності. 
Так, згідно із законопроєктом, діяльність з культивування та (або) використання канабісу зможуть здійснювати лише юридичні особи за наявності у них відповідної ліцензії, що видаватиметься в межах встановлених Кабінетом Міністрів України (далі – КМУ) квот. При цьому, КМУ необхідно буде встановити до 2033 року нульову квоту на ввезення наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів із канабісу, окрім готових лікарських засобів, що пройшли всі стадії виробництва, включаючи упаковку. 
У ліцензіях на здійснення діяльності з культивування обов’язково зазначатимуться площі і адреси (географічні координати) об'єктів та приміщень, в яких дозволяється здійснювати таку діяльність. Задля відстеження обігу канабісу, кожна їх партія та одиниця повинні будуть мати маркування з унікальним штрих-кодом. Роздрібна торгівля відповідними препаратами здійснюватиметься виключно із пред'явленням електронних рецептів, які виписуватимуться через електронну систему охорони здоров’я. Продавати канабіс зможуть аптеки усіх форм власності за наявності у них відповідної ліцензії. 
Також, законопроєкт пропонує Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності доповнити дозволом на використання об'єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів.

Позиція стейкхолдерів

Благодійний фонд «Пацієнти України», Благодійна організація «100% ЖИТТЯ» підтримують законопроєкт.
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Висновок

Інститут законодавчих ідей підтримує прийняття цього законопроєкту та, у разі його прийняття, слідкуватиме за розробкою та затвердженням Державною службою України з лікарських засобів та контролю за наркотиками і КМУ усіх необхідних нормативно-правових актів.
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